

	Protokoll	

Datum:	14.03.2016
Zeit (von-bis):	13.30 Uhr bis 14.45 Uhr
Ort:	Bunker, Malteserstr. 74-100, 12249 Berlin
Protokollant:	Thomas Mampel
Protokollverteiler:	TN AG 78
Teilnehmer:	siehe Anwesenheitsliste

Thema:	Begrüßung / Abstimmung der Tagesordnung
Ergebnis:	<ul style="list-style-type: none"> • Silvia Härtel begrüßt die Anwesenden und entschuldigt sich für die Wirrungen im Zusammenhang mit der Terminfindung. • Die TO wird dahingehend geändert, dass TOP 4 entfällt (Vorstellung Frau Possenriede) • Stefan vom Scheidt stellt die Einrichtung Bunker vor. Die Räume des Bunker gehören zum Stadtteilzentrum Steglitz e.V. und werden aber von den Mitarbeitern des Projekts OUTREACH-Mobile Jugendarbeit im Bereich Jugendkulturarbeit „bespielt“

Thema:	Protokollführung und Annahme des Protokolls vom 16.11.15 / Feststellung der anwesenden stimmberechtigten Mitglieder der AG § 78 Südost
Ergebnis:	Änderungswunsch zum Protokoll vom 16.11.15: Frau Grauel-vom Strünck ging regulär in den Ruhestand (und nicht wie im Protokoll erwähnt in den Vorruhestand).

Thema:	Berichte aus der Region, den Gremien, dem Jugendamt und dem SRL-Projekt
Ergebnis:	<p>Frau Weber berichtet, dass das Jugendamt wieder neue Leute einstellen darf (44 Stellen bezirksweit); allerdings werden sich die Einstellungen und die Einarbeitung etwas hinziehen, so dass sich die erwartete Entlastung erst verzögert einstellen wird / Frau König ist jetzt Teamleitung in Südost / Frau Rhiemeier ist in die Region Südwest gewechselt</p> <p>Marco Waehlich stellt sich als neuer Projektleiter des SRL-Projekts vor und berichtet, dass auch das SRL Projekt aktuell Fachkräfte sucht und Stellen ausgeschrieben hat;</p> <p>Frau Weber berichtet vom Fachtag am 19.2. zum Thema „sozialräumliche Steuerung“ / Veranstalter waren DPW; AWO und Jugendamt SZ; auch Kollegen aus Graz und Hamburg haben ihre SR-Projekte vorgestellt; / Spiegeltagung hierzu in Eisenstadt (FH Burgenland) am 12. Mai mit Delegation aus Steglitz-Zehlendorf</p> <p>S. Härtel berichtet, dass vom 27.5. – 15.6. die Suchtpräventionswoche – Jugendhilfe stattfindet / Es sind diverse Aktionen am Rande der Steglitzer Festwoche geplant...</p> <p>AG Mobile Jugendarbeit tagt am 24.3. (Graffitiaktion) und am 29.4. (mit Einweihung einer legalen Graffitiwand) beide Veranstaltungen finden in der JFE Düppel statt;</p> <p>Runder Tisch Lankwitz-Südende: Kiezfest am 28.5. / am 25. und 26.6. findet der Marktplatz der Ideen statt (Käseglocke)</p> <p>Boltzplatz im Rosengarten: es gibt Bemühungen die Schliesszeiten des Bolzplatzes zu ändern, damit Kinder den Platz stärker / öfter nutzen können</p>

	Protokoll	

	(aktuell sind die Öffnungszeiten stark eingeschränkt, da es vor ein paar Jahren ein einschränkendes Gerichtsurteil gab.
Thema:	Schwerpunktthema: Auflösung des SZ² und Überleitung in die AG Fachkooperation Jugendhilfe sowie die nächsten Schritte der Umstrukturierung des Jugendamtes
Ergebnis:	<p>Frau Weber stellt dar, dass das Strategische Zentrum aufgelöst wurde; Nachfolggremium ist die „Fachkooperation Jugendhilfe“ in der alle Bereiche der Jugendhilfe durch Jugendamt und Repräsentanten der entsprechenden Fach-AGs vertreten sind / nächsten Donnerstag erste Sitzung mit Beschlussfassung zur Geschäftsordnung</p> <p>Die Frage, wie das geplante „Sozialraumgremium“ arbeiten wird, kann noch nicht beantwortet werden, da die Planungen hierzu noch weitestgehend unbekannt sind. Hierzu soll es in kommenden JHA-Sitzung eine Nachfrage geben; außerdem soll zur nächsten Sitzung der AG 78 Frau Lehmann eingeladen werden, in der Hoffnun, dass sie uns hierzu aufklären kann</p>
Thema:	Änderung der Geschäftsordnung in den § 1 Abs. 3, § 3 Abs. 1, § 7 Abs. 1 und § 9
Ergebnis:	<p>wegen der Auflösung des SZ“ wird eine Änderung der Geschäftsordnung der AG 78 notwendig; der Antrag auf Änderung der GO und die Änderungsvorschläge sind mit der Einladung verschickt worden und zur Abstimmung gestellt:</p> <p>Die Änderungen werden auf Wunsch der Anwesenden „im Paket“ abgestimmt. Die Abstimmung hat (bei 14 anwesenden stimmberechtigten Mitgliedern) folgendes Ergebnis:</p> <ul style="list-style-type: none"> • für die Änderungen stimmen: 14 Anwesende • gegen die Änderungen stimmen: 0 Anwesende • Enthaltungen: = Anwesende <p>Die GO gilt als entsprechend geändert wird zeitnah auf der Seite der AG 78 veröffentlicht.</p>
Thema:	Themen, Termine und Sitzungsorte 2016
Ergebnis:	<p>Termine und Orte:</p> <p>09. Mai 2016: kieztreff Celsiusstrasse 19. September 2016: Schulstation Mercator-GS 05. Dezember 2016: Wichura-Club (angefragt)</p> <p>Schwerpunkthemen 2016:</p> <p>Arbeit mit geflüchteten Jugendlichen Arbeit der Verbünde Vorstellung der Angebote und der Arbeit der Jobcenter Stand der Planungen / Anträge „Steglitz International“ Suchtprävention Entwicklung des SRL-Projekts</p>

	Protokoll	

Thema:	Verschiedenes
Ergebnis:	Frau Müller von der Polizei bittet um Informationen über bestehende Graffitiaktionen mindestens 4 Wochen vor dem geplanten Termin – dann kann die Polizei die Farbdosen aus eigenen Beständen zur Verfügung stellen